责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

突患胃癌,我才知道谁是真爱

□口述:小婵 记录:林可依

小婵自恃相貌秀丽,一直对嫁给了"一无是处"的老公家 宝耿耿于怀。甚至,因为家宝条件不好,她连孩子都不愿意 生。

经历了几次工作的变动,小婵更是看不上"没出息"的家宝,和自己的老板关系暧昧。但突如其来的胃癌,让能干又有魄力的老板迅即解雇了她。一向被小婵瞧不起的家宝此刻却勇敢地站了出来,陪她共同抵御病魔的来袭。直到这时,小婵才恍悟谁才是真正爱自己的人。

我嫁他,只因他能忍受我的坏脾气

2019年的11月,我因为偶然发现自己大便黑血便去医院做了个检查。本以为只是普通的胃出血,因为我平时饮食一向不太规律,又喜欢吃辣,所以肠胃一直不太好。

我失魂落魄地回到家,老公家宝看我脸色不对,关切地问我怎么了。平时在他面前一向高傲,不太搭理他的我,这次却忍不住抱着他大哭起来。

看我这样,家宝也慌了,他 把我搂在怀里,一遍遍地和我 说:"别怕,别怕。有我呢,有 什么事我陪你一起扛。"听着他 的柔声细语,感受着他怀抱的温 暖,我忽然心里一酸,竟有了几 分内疚。

我和家宝是在朋友聚会上认识的。那时我们都二十出头。我 技校毕业后在厂里做工人。他那 时也在厂里工作。那次聚会,出 席的都是一帮小年轻,大家喝 酒、讲笑话、唱歌,玩得非常开心。

那次聚会后,家宝开始追求 我。他说第一眼看到我,就很有感 觉。我自己清楚自己是有几分姿 色,那时喜欢我的男生不少。因 此,各方面条件都很一般的家宝还 真不入我的法眼。

但家宝却有别的男生不具备的 韧性。大多数男生被我几次拒绝后,就都退缩了。只有家宝,一直坚持不懈。我上中班,他来接我下班,我上晚班,他又送我上班,说女孩子晚上一个人走夜路不安全;他自己省吃俭用,看到漂亮的时装却会毫不手软地买下送给我,因为他知道我喜欢。我偶尔一次感冒不舒服,就把他急坏了,深更半夜地跑到我们家来送药。

最后,连我父母都劝我,家宝 人老实,又真心对我好,比起那些 只会油嘴滑舌的人靠谱多了,女孩 子嫁人,不要看相貌和经济条件,关 键要看那个男人是不是对你好。像 家宝这样,就是值得终身托付的人。

虽然不完全认同父母的话,但是凭心而论,身边的男生也确实没有比家宝更迁就我的了。我知道自己任性,脾气坏,大概除了家宝也没人能忍受得了我。就冲着这一点,我最终选择了家宝,和他结了婚成了家。

我嫌他穷,不肯为他生孩子

家宝的家境很普通,婚后, 我们就蜗居在他父母给他的一套 40多平方米的老公房里。房子 是上世纪80年代造的。知道我 不满意,家宝特意把房子重新装 修了一下,用的都是比较好的建 材。因为知道他也只有这个能 力,我也没什么好多说的,只能 把不满压抑在心里。后来,工厂 效益不好,我下岗了。托朋友的 关系,我找了一份行政工作。

进了这家公司,我一下感觉到了和老单位的差距。虽然我和家宝原来条件不算好,但工厂里大家情况都差不多,也没有谁看得起谁看不起谁。可是,这家公司就不一样了,里面的女白领大部分经济条件都不错,有几个老公还是老板,家里住着别墅,开着豪车,穿着名牌,让我一下子就感受到了人与人之间的差距。

我知道自己和她们没办法 比,我唯一的优势就是长得还不 错。为了不让别人比下去,我就 在穿着上动脑筋,天天变着法子 地换衣服。我这样一打扮,确实 感觉上了几个档次,公司里的女 同事也愿意和我一起玩了。于 是,我经常跟着她们一起打卡各 种网红餐厅,逛街买衣服、买化 妆品,每个月挣的工资基本都被

我花光了,根本存不下钱。 家里的开销全都由家宝负 责。但他从来没有过一句怨言,只要我觉得开心就好。即便这样,我还是对他很不满,就是觉得他无能。这时,家宝也因为企业效益不好跳槽了,给一个私企老板开车。每天早出晚归,收入却不高。没有对比就没有伤害,和周围同事的老公一比,我就更看不起家宝了。

心情不好的我难免在父母面前 流露出不满,他们总是劝我,家宝 忠厚老实,光是这点就谁都比不 了。他们劝我把心态放平,说人生 没有十全十美,不能要太多。可在 我看来,所谓的好说再多也是没用 的,只有实实在在地拿出钱来,让 我也享受几天好日子,这才叫对我 好。

这时候,我和家宝年纪都不小了,都三十出头了。家宝和我说过好几次,想要个孩子,却都被我拒绝了。我根本不想生。因为家宝实在太穷了,再要个小孩,哪里养得起?而且我毫不掩饰自己对家宝的轻视,直接就把心里话说了出来,根本不考虑他的感受。

家宝很难堪,但他还是想说服 我。我根本就没搭理他,只扔下一 句话:你什么时候能每个月挣到8 千块了,再和我谈这个问题。

为了弥补自己在家宝这里的缺失,那段日子我拼命地花钱。我就是觉得自己嫁给家宝亏了,只有自己对自己好一点。



訂达 制图

手记>>>

好好珍惜那个爱你的人

千金易得,真心难求。小婵偏偏经历过鬼门关,方才领悟了这句话。这也是生活中很多人常犯的错误吧,拥有真情的时候不懂得珍惜,却把精力和时间都用在追求那些所谓重要的金钱和繁华上。

当经历生活的磨难时,才会惊觉那些不过 是过眼云烟。任何东西都比不过一个对你用情 至深的人。一个温暖的怀抱,一份体贴的呵 护,远远超过那些没有温度的虚情假意。

希望小婵能顺利闯过这一关,余生和家宝 一起好好度过。即使物质不丰盛,但有真情陪 伴,这样的人生也算圆满了。

我和老板关系暧昧, 对家宝越发看不上眼

我在这家公司呆了 5、6年后,因为种种原因,公司关门了。于是,我再次成了下岗失业人员。

我也曾投过几次简历, 跑过几次人才市场,可是却 再难找到一份类似的工作。 现实让我明白,除了尚残存 的几分姿色,我根本没有什 么拿得出手的技能和那些年 轻人去拼。

看我天天在外面奔波却 一无所获,家宝很心疼我。 他跟我说,找不到工作就算 了,反正他还有一份工资, 可以养活我。

他不说这话还好,他一 说我更来气。但凡他有一点 本事,我也用不着天天在外 面东奔西走,还要到处看别 人的脸色。他说养我,拿什 么养?我越想越后悔,当初 怎么就嫁给了他?

就在我快绝望的时候, 忽然收到了一个男人伸来的 橄榄枝。这就是我后来的老 板,他姓朱,是做建筑的,和 我们公司有业务上的往来。 其实, 我也知道很多和我们 公司有业务往来的老板都对 我颇有好感,因为工作关系, 我和他们接触比较多。毫不 夸张地说,从他们的眼神里 我都能看出他们对我的那点 小心思。也许喜欢漂亮女人 是男人的天性吧。不过我以 前并没多想。说实话,我是有 点瞧不起他们的。用通俗的 话来讲他们没什么文化,不 过正好赶上了时候,加上胆

子大,敢打敢拼,挖掘了自己的第一桶金。我还真没想过,自己的生活会和他们有什么交集。 但现在不一样了,我急需工作 急需钱,这送上门来的工作机 会我怎么会放弃呢?

朱老板把我安排在公司里 做外联。对外打交道都会带着 我一起去。听着那些客户一口 -个美女地叫我,我的心里十 分受用。渐渐地, 我发现朱老 板看我的眼神也有些不一样。 我当然清楚这意味着什么。 老板有老婆,那是他还没发迹 时,在乡下娶的。老板娘比我 大不了几岁,也挺注重穿着打 扮,但在我眼里,始终脱不了 那层土气。即使她穿着名牌套 装,背着 LV 包包。说心里话,我是有点心理不平衡的, 也有点瞧不起她。我感觉自己 比她漂亮,又是上海人,可是 凭什么却过得不如她呢?

在这样的念头支持下,我和老板越走越近。老板娘显然也觉察了我和老板的关系。但她什么也没说,还是和以前一样。我自然明白她的想法,她自己包括她的全家都要靠着老板赏饭吃,又怎么敢轻易惹恼了他呢?因为老板娘睁一只眼闭一只眼,我的日子过得颇为滋润。我每天打扮得漂漂亮亮地跟着老板外出交际,在一片赞美声中逐渐飘飘然起来,越发不把家宝放在眼里。

本以为这样潇洒的日子会 一直过下去,却没想到突如其 来一场大病,一下把我打趴下 了

大病来袭, 只有他坚持陪在我身边

家宝的温情让我燃起了 要好好活下去的希望。我把 自己的病情和老板说了,本 以为看在我们平时的交情 上,他也一定会对我施以援 手。可没想到,他竟然在发了 我一年的工资后就解雇了 我。他说得很好听,让我在家 好好休养,还说等我以后身 体恢复了他会考虑继续用

我当时就傻了。这不是 很明显吗?我病了,他就把 我甩了。可是我又能说什么 呢?那一刻我真的可以用万 念俱灰来形容自己的心情。 我一向自以为很有魅力,但 到那一刻我才知道原来朱老 板看中的不过是我的美貌。 他对我并没有真正的感情。 当灾难来临时,他最直接的 反应就是和我撇清关系。

而我现在唯一的依靠就 只有家宝了。出乎我意料的 是,我一直认为没用的家宝 这一次却表现出异乎寻常的 果断。他很快帮我办好所有 手续,让我住进了医院。接 着便是手术、化疗。

有便是于小、化打。 因为要照顾我,家宝甚 至辞职了。我深感不安,更担 心今后的日子怎么过。可是 家宝却胸有成竹,他说现在 最重要的是治病,钱以后可以 慢慢挣,大不了他去做保安。

为了给我治病,家宝拿出了他多年的积蓄,而我自己平时吃光用光,根本没攒下什么钱来。看着他身上的旧衣服,脚上穿了多年的皮鞋,我不禁失声痛哭。以前,我一直瞧不起他,说他赚不到钱还抠门,现在才懂他的一番苦心。他对自己苛刻,就是为了攒点钱以备不时之需。

好在手术和化疗都还比较顺利。做完整套治疗后,我就在家静养。正逢新冠疫情爆发,家宝也没办法外出找工作,他就天天在家陪我。我生病后心情不好,有时难免脾气暴躁,他总是默默忍受,还想方设法逗我开心。我担心家里钱不够用,家宝让我不要担心。我怪自己生病拖累了他,他却说难得有机会我们俩可以天天呆在一起,他求之不得。

我知道他是在安慰我, 既感动又难受, 想哭又想笑。和他结婚这么久, 经历了这一场大病, 我才知道只有他对我的爱才是真真切切。

我不知道自己将来会怎样,但活着一天,我就要好好 地和他过一天。因为,这个世 上他才是真正爱我的那个人。